

課程名稱：龜鄉路迢迢

上課日期：107年10月3日

作品編號
(由主辦單位填寫)

今天學校來了一個姓黃的男老師，他來跟我們介紹海龜，並分享他收集的海龜資料，而且我萬萬也想不到海龜居然在兩億年前就誕生了！就跟恐龍一樣在這麼久以前就有了，而且牠到現在還活著。

再來，我們在看黃老師收集的圖片，並聽他跟我們說明海龜，讓我們更進一步的了解海龜。台灣每年約100隻擱淺的海龜，幾乎每一隻的胃裡都有塑膠垃圾，從最常見的塑膠袋、塑膠包裝、保麗龍、漁網、漁絲、...應有盡有，這些垃圾雖然不至於讓海龜有立即危險，卻會導致海龜消化不良，更嚴重則會讓海龜無法進食而生病或死亡。事實上，不只是海龜，越來越多的海洋生物慘遭人類的廢棄物所苦，今年四月就有13隻抹香鯨在德國擱淺，科學家在其中4隻的胃裡找到大量的塑膠垃圾，看著怵目驚心的影片，讓我了解海洋面臨的危機。

我覺得海龜很辛苦，因為牠們要從路地回家並不容易，在陸上會遇到許多的阻礙，而牠們最大的敵人竟然是我們人類，若我們再不限制漁業行為，還剩下什麼可以吃？



我聽過老師的解說之後，我就擇了海龜的生活方式，現在人們都亂丟垃圾，讓海洋變的不健康，有一些住在海洋的生物都因為海洋污染而死亡，所以我們現在不能亂丟垃圾，我們要保護海洋，也同時保護海洋裡的生物。

我覺得海龜很可憐，因為小時候破殼而出時他就要想盡辦法往海裡去，因為也有許多的敵人。

距離臺灣不遠的小琉球，豐富的海洋資源友善的人們，這裡棲息著相當多的綠蠵龜，每年都有綠蠵龜媽媽來這裡產卵，然而每年節節攀升的觀光人潮也帶進了污染與破壞。

人與環境本來就不該是對立的，而保育也不應該是在人與自然間築起高高的圍牆，重新拉近人與自然的關係，建立人與自然的和諧關係，讓海龜也變成我們的寶。



今天黃老師仔細的介紹讓我對海大開眼界，也更喜歡海龜了。

我覺得海龜很可憐，人為的破壞造成他們死亡，如果每個人能在拿起塑膠袋的那一刻，想到生活在海底，可憐的海龜，並放塑膠袋，就不會讓海龜一直減少了。

小時候到海邊玩時看著一波波的海浪上總會摻雜著一些垃圾，當時還不知道海龜這種生物，現在想想那些垃圾是使海龜致命的罪魁禍首呀。



今天我們參加了一個活動，活動名稱是龜鄉路迢迢，在這個活動的過程中，我了解到許多海龜的習性，也知道小海龜從沙灘到海有多困難，所以主題是「龜鄉路迢迢」，這次的活動非常有趣，尤其是這次的黃老師，很幽默，總是能逗大家笑，讓大家學到很多的海龜習性、顏色、體型。幾年前就有海龜，釣到時該怎麼辦？最重要的是，大家都得到了獨一無二的珍貴回憶。



今天我聽到了一個很有趣的課程「龜鄉路迢迢」，我不禁的想烏龜回家鄉的路很遠。

講課的黃老師，介紹了許多烏龜例如：玳瑁、綠蠔龜、赤蠔龜等，七種不同種類，我以前認為有十一種，現在弄懂了，接著老師講要這樣保育烏龜，我們不應該把塑膠袋丟到海裡，不要把汙水流放在海裡，汙染海洋，也讓海裡的魚兒、烏龜生病了，釣到海龜不要直接把線剪斷，要慢慢的拉近，把魚鉤拿起來，如果拿不出來把線剪斷就好，不然線會成為致命物品，導致海龜



今天參加這個活動意義重大，讓我不僅了解海龜的習性，也知道要怎麼保護海龜不傷害牠，讓海龜生生不息、永續下一代。



今天我們參加了海龜講座的活动，我覺得那些海龜很可憐，因為有時候會吃到我們丟棄的塑膠袋，有時也會被漁夫的漁網釣到，導致死亡，也會被海鷗吃掉，我還聽到那位黃先生說：將近一千隻的小海龜游進海裡，但只有一隻海龜能存活下來，以前將近上萬隻的海龜會到海灘上產卵，但現在的海龜逐漸減少了，所以我們以後去海灘不能亂丟垃圾，也可以去參加淨灘活動，一起守護海洋生物。



今天黃老師到了我們學校
為我們解說「龜鄉路迢迢」

龜有很多種類，比如鷹嘴
泥龜、虎紋麝香龜

龜卵孵化時要等其他的龜上
來，不然會被海鳥啄頭

龜寶寶回大海後
會自己去找媽媽。

